MATEMATICAS. BC2 TEMA 1: Sistemas de Ecuaciones. Mé&do de Gauss

Ejercicion®1.-

Resuelve los siguientes sistemas, utilizando el méb de Gauss:

a) - 3x+y+z=1 b) 2x-y+2z=3
X-2y+z=4 Ix+y—-zZ=-3
- X+y-3z=-T7 xX-3y+3z=9 }
2x+4y-4z=-12

Ejercicion® 2.-

Discute el siguiente sistema en funcion del paranmet a, y resuélvelo cuando sea posible:
2x-5y +(a+5)z=0
3x +3y -z=0
3x+4y +6z=0

Ejercicio n® 3.-

En una reunion hay 22 personas, entre hombres, mujes y nifios. El doble del nimero de mujeres mas tiple
del ndmero de nifios, es igual al doble del numeracombres.

a) Con estos datos, ¢,se puede saber el nimero denbres que hay?

b) Si, ademas, se sabe que el nimero de hombregledoble del de mujeres, ¢ cuantos hombres, mujergsifios
hay?

Ejercicio n® 4.-
Discute y resuelve segun los valores del parametro o O P el siguiente sistema de ecuaciones:
X+y+2t=3
3x-y+z-t=1
S5x -3y +2z-4t=2cx
2x+y+z+t=2



SOLUCIONES:

Ejercicion® 1.-

Resuelve los siguientes sistemas, utilizando el méb de Gauss:

a) -3x+y+z=1 b} 2x-yv+z=3
x-2y+z=4 3x+y-z=-3
-X+y-3z=-T7 x-3y+3z=9

2x+4y-4z2=-12

Solucion:
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La solucion es (071, 2).
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Pasamos l& al 2 miembro:

x—ﬂy:g—ﬂz} X=3y+9-3z=31-3+27)+9-3z=0

¥=-3+Z7 ¥v=—3+4Z%

Las soluciones del sistema son:

x=0, y==-3+A, z=A, con AOP

Ejercicio n° 2.-

Discute el siguiente sistema en funcion del paranret a, y resuélvelo cuando sea posible:
2x-5y +(a+5)z=ﬂ
IX +3y -Z2=0
3x+4dy +8z=0

Solucion:
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o 5 33+164 =0, es decir, si a=T4, elsistema queda:

SX+3y —z= D} Pasamos la z al22 miembro:
¥+7z=10

x4 3y =z X_Z_Sy_z+21z_222
y=-Tz] wv-_77

Seria compatible indeterminado, con soluciones:

x:g—;m W=—Fh Z=A con Al

e S a= . serfacompatible determinado. Suunica solucion serfa [D, 0, D).

Ejercicio n°® 3.-

En una reunién hay 22 personas, entre hombres, mugs y nifios. El doble del nUmero de
mujeres mas el triple del nimero de nifios, es igual doble del nimero de hombres.

a) Con estos datos, ¢,se puede saber el nimero denbres que hay?
b) Si, ademas, se sabe que el nimero de hombregledoble del de mujeres, ¢ cuantos
hombres, mujeres y nifios hay?
Solucion:
a) Llamemosx al numero de hombrey, al de mujeres y al de nifos.
Como hay 22 personas, tenemos que:
X+y+2z=22
Con el otro dato, planteamos otra ecuacion:
2y+3z=2
Solo con estos datos no podemos saber el nimédronderes (ni el de mujeres, ni el de nifios)

gue hay. Es un sistema compatible indeterminadopdenemos tres incognitas, para que pueda
ser compatible determinado, necesitamos otra amuaci



b) Afadiendo una tercera ecuacion con el datcngaalan, planteamos el sistema:

X¥4+y+z=722 dy4z=22 Z=22-3y

—2x+2y+3z=0; —2y+3z=0; —-2y+BE-9y=10

R=2Y

Por tanto, hay 12 hombres, 6 mujeres y 4 nifios.

Ejercicio n® 4.-

z=22-18=4

-1ly=-66 — y=06

x=12

Discute y resuelve segun los valores del pardmetro o O P el siguiente sistema de ecuaciones:

X+y+Zt=3
Ix-v+z-t=1
bx -3y+2z-41=2cx
2X+y+z+t=2

Solucién:

X+ y+2f=3
Jx-y+z-f="1
bx—-3y+22-4f= 2
2X+y+E+F=2
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el sistema es incompatible.

, el sistema es compatible indeterminado.
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Lo resolvemos.
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Si consideramog = 1 + 3A, la solucion del sistema es:

X=1-2\,y=—-4\,z=-1+5\,t=1+ 3\, conA OP



